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CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

Pour uliliser un appareil électrique, il faut oujours respecter les consignes de sécurité fondamentales,
notamment les consignes suivantes : Avant d'utiliser cet appareil, lisez toutes ces instruclions.

DANGER : rour reduire les risques d’électrocution.

1. Il ne faut jamais laisser un appareil sans surveillance lorsqu'il est branché. li faut loujours
débrancher cette machine 2 coudre de la prise électrique murale, aprés son utilisation ou
avanl de la netloyer.

2. |l faut loujours débrancher la machine avant de remplacer une ampoule électrique. Remplacez
'ampoule par une ampoule du méme type de 15W.

AVERTISSEM ENT : Afin de réduire les risques de bralures, incendie, électrocution

ou blessures corporelles:

1. Il ne faut pas se servir de la machine comme d’un jouet. 1l faul faire trés attention lorsque celte

machine & coudre est utilisée par des enfants ou & proximilé de ceux-cl.

2. Ulilisez cette machine uniquement pour les utilisalions prévues, telles qu'elles sont décrites
dans le manuel de |a machine & coudre.

Ulilisez uniguement les accessoires recommandes par le fabricant tels qu'ils sont indiqué
dans le manuel de la machine a coudre.

3. Il ne faul jamais faire fonctionner la machine & coudre si le céable ou la prise est endommagé
{e), si elle ne fonctionne pas correctement, si on I'a laissé tomber, si elle est endommagge
ou si elle est tombée dans I'eau.

Relournez la machine & coudre au magasin ou au centre de réparation le plus proche, afin de
la laire examiner, réparer ou d'effectuer des réglages électriques ou mécanigues.

4. |l ne faut jamais faire fonctionner cetle machine si les orifices d'aéralian sont coimatés, Tenir

les orificés d'aération de cette machine & coudre et le curseur d'escamotage du pied-de-

biche exempts de toute accumu lalion de peluches, poussiéres et de morceaux de chiffon.

Il ne faut jamais laisser lember ou introduire d'objet dans les orilices.

Il ne faut pas I'uliliser en plein air.

Il ne faut pas la faire fonctionner si des produits en aérosol (vaporisateur) sont utilisés ol sl

y a une installation d'oxygéne.

Pour| IIa débrancher, tourner le commutateur & la position Arrét (“0%), puis refirez la prise de la

douille.

Ne débranchez pas la machine en tirant sur le cable. Pour la débrancher, saisissez la prise, el

non pas le cable électrique.

10. Tenez les doigts & 'écart de toules les piéces mobiles. il faut faire particuliérement atlention
dans la zone proche de I'aiguille de la machine & coudre.

11, Il faut toujours utiliser |a plaque d'aiguille carrecle. Si la plaque d’aiguille ne convient pas, |
‘aiguille risqué de se briser.

12. N'utilisez pas d'aiguilles courbées.

13. Ne titez ni ne poussez pas le lissu pendant les piqlres. Cela risque de (aire dévier I'aiguille el
provequer sa cassure.

14. Avanl de faire des réglages dans la zone de Faiguille tels qu'enfiler Iaiguilie, changer aigulile,
enfiler la canelte ou changer le pied-de-biche, etc., mettez e commutateur de la machine &
coudre sur Arrét (“0").

15, Débranchez toujours la machine & coudre de la douille électrique avant de retirer les capots,
de la graisser ou de faire tous aulres réglages mentionnés dans le manuel de 1a machine a

coudre.
CONSERVEZ CETTE NOTICE

La conceplion et les caractéristiques sont sujettes au changemenl sans une
communication préalable préalabie.

© ® Noo

Selan la législation nationale ce produit doit étre recycl en toute sécurit en accord avec
les régles prévues pour les appareils électriques ou éleclroniques En cas de doute

mmmm CONtactsz voire revendeur de machine coudre. (union européenne seulement)

WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Bei der Benulzung eines elektrischen Geréts sind immer grundiegende
Sicherheitsanweisungen

einzuhalten, einschliefllich Folgendes:

Lesen Sie alle Anweisungen, bevar Sie diese Maschine in Gebrauch nehmen.

GEFAHR — Vermeidung eines Stromschlags:

1. Lassen Sie die Maschine niemals unbeaufsichtigt, wenn sie an das Stromnetz
angeschlossen ist. Zishen Sie unmitielbar nach dem Gebrauch und vor der Durchflihrung
von Reinigungen immer den Netzstecker dieser Nahmaschine ab.

2. Zishen Sie immer den Nelzstecker ab, bevor die Glihbirne ausgewechsell wird. Erselzen
Sie die Birne mit einer Birne der gleichen Nennlelstung {1 5W).

WARNUNG — Vermeidung von Vetbrennungen, Brand, Stromschlag oder

Personenschéden:

1. Benuizen Sie diese Maschine nicht als Spielzeug. Beim Gebrauch dieser Maschine durch
ader in der Nahe von Kindern isl besondere Aufmerksamkeit erforderlich.

2 Benutzen Sie diese Maschine nur fiir inren vorgesehenen Zweck gemal der
Beschreisungen in diesem Handbuch. Benutzen Sie nur Zubehdr, das vom Hersteller
emplohlen wird, wie in diesem Handbuch beschrieben.

3. Nehmen Sle diese Nahmaschine niemals in Betrieb, wenn ihr Netzstecker oder Slromkabel

schadhaft sind, wenn sie nicht vorschriftsmafig funktioniert, wenn sie fallen gelassen oder

beschédigt wurde oder in Wasser gefalien ist. Bringen Sie diese Nahmaschine zu lhrem
ndchsten Janome Handler und Kundendienst zwecks Prifung, Reparatur, elekirischer oder
mechanischer Einstellung.

Nehmen Sie das Gerat niemais in Betrieb, wenn eine Luttaffnung blockiert ist. Sorgen Sie

datfir, dass sich in den Luftdfinungen dieser Maschine und der FuBsteuerung keine Fusel,

Staub und Stofreste ansammein. }

Sorgen Sie dafir, dass keine Gegenstande in die Offnungen gelangen.

Benutzen Sie die Maschine nicht im Freien.

Benutzen Sie diese Maschine nicht, wenn Aerosole {Sprays) verwendet oder Sauerslofl

zugeflnrt wird.

Siellen Sie beim Abschalten der Maschine afle Schaller auf AUS {* 0 ") und ziehen Sie

dann den Netzstecker ab.

Ziehen Sie den Netzslecker nicht ab, indem Sie am Kabel ziehen. Halten Sie den Stecker

fesl, nicht das Kabel.

10. Hallen Sie Inre Finger von allen beweglichen Teilen fern. Gehen Sie im Bereich der
Nahnadel mil besonderer Vorsichl vor.

11. Benutzen Sie immer die richtige Nadelplatte. Die falsche Platle kann dazu fihren, dass die
Nadel abbrichl.

12. Benutzen Sie keine verbogenen Nadeln.

13. Schieben oder ziehen Sie das Nahgut nicht beim Nahen, da so die Nadel verbogen
werden und abbrechen kann.

14. Stelien Sie diese Nahmaschine auf AUS (“ 0 ™), bevor Sie Juslierungen im Bereich der
Nadel vornenmen, wie zum Beispiel Einfadeln der Nadel, Auswechseln der Nadel,
Einladeln der Spule oder Auswechseln des NahfuBes, elc.

15. Ziehen Sie immer den Netzstecker dieser Maschine ab, bevor Sie Abdeckungen entfernen,
die Maschine schmieren oder andere in diesem Handbuch aulgetiihrte Einsiellungen

&~

© @ ~Nem

vornehmen.
Entsprechend der geselzlichen Regelungen iiber das umwellgerechte Enisorgen von Elektro-
und Elekironikgeraten, ist dieses Produkt nach Verwendung dem Weristoffkreislaut zuzufinren.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
E im Zweilelsfalle wenden Sie sich bitte an den Verkauler.

| Technische Anderungen ohne vorherige Ankindigung vorbehallen. J
M (Nur innerhalb der EU)
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SECTION 1. ESSENTIAL PARTS

Name of Parts

RRBoolionrnpabo@®NOonroN =

el
W

Reverse stitch button
Pattern selector dial
Stitch length dial
Bobbin winder stopper
Bobbin winder spindle
Spool pins

Bobbin winder thread guide
Thread guide

Thread take-up lever
Thread tension dial
Face plate

Thread cutter

Needle plate

Presser foot holder
Needle clamp screw
Needle

Presser foot
Extension table
Carrying handle
Handwhesl

Power switch
Machine socket

Free arm

Presser foot lifter

Note : The specifications are subject to change without prior

notice.

SECCION 1. PIEZAS ESENCIALES

Nombre de las Piezas

Tecla de cosido hacia atras
Selector de puntada

Selector de longitud de puntada
Freno del devanador de canillas
Eje del devanador de canillas
Pasadores poriacarretes
Guiahilos del canillero
Guiahilos superior

Tirahilos

Regulador de tension del hilo
Chapa lateral

Cortahilos

Placa de aguja

Soporte del pie prensatelas
Tornillo de sujecion de la aguja
Aguja

Prensatelas

Mesa supletoria

Asa de fransporte

Volante

Interruptor de alimentacion
Enchufe de ia maquina

Brazo libre

Palanca de elevacion del prensatelas

oo~ khwh

MMNRNRM = = = ==t b b =L
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Nota: las especificaciones estan sujetas a modificacién sin
previo aviso.
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SECTION 2. GETTING READY TO SEW

Extension Table

The extension table provides added sewing surface and can
be easily removed for free arm sewing.

Detaching the table:

Pull the table away from the machine.

Attaching the table:

Push the extension table until it snaps into the machine.

@ Advantages and uses of free arm sewing:
—  Avoid fabric bunching around the needle when
bartacking to reinforce pockets, plackets and waistlines.
—  For stitching sleeves, waistbands, pant legs or any
circular garment area
- For darning socks or mending knees, elbows or areas
of wear in children’s clothes

Standard Accessories

Zipper foot
Hermmer foot
Sliding buttonhole foot
Bobbins

Set of needles
Seam ripper
Screwdriver (large)
Hem guide

Qil

Screwdriver (small)
Darning plate

CREEPAEBEE®O

Accessories Storage Box
Sewing accessories are conveniently located in the extension
table.

(1) Accessories storage box

SECCION 2. PREPARACION PARA COSER
Mesa supletoria

La mesa supletoria proporciona una superficie de costura

adicional facilmente extraible para coser con brazo libre.

Desmontaje de la mesa supletoria:

Tire de la misma para sacarla de la maquina.

Montaje de la mesa supletoria:

Empujela hasta que encaje a presién en la maquina.

@ Ventajas y usos de la costura con brazo libre:

— Evita que se amontone la tela alrededor de la aguja al hacer
refuerzos para aumentar la resistencia de bolsillos, aberturas
y cinturas.

— Para coser mangas, cinturillas, perneras de pantalones o
cualquier 4rea circular de una prenda.

— Para zurcir calcetines o remendar rodillas, codos o areas de
desgaste en las prendas infantiles.

Accesorios Estandar

Prensatelas para cremalleras

Prensatelas para dobladillos

Prensatelas para ojales deslizante

Canillas

Juego de agujas

Cortaojales

Destornillador {grande)

Guia para dobladillos

Aceite

Destornillador {pequenio)

Placa para Zurcir

0REENMPVEE®

Caja de Accesorios

Los accesorios de costura estan comodamente situados en la
mesa supletoria.

(1) Caja de accesorios
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Connecting the Machine to the Power Supply

Before connecting the power cord, make sure the voitage and

frequency shown on the machine conform to your electrical power.

1. Turn off the power switch.

2. Ingert the machine plug into the machine socket.

3. Insert the power supply plug into the outlet .

4. Turn on the power switch 1o turn on ihe power and sewing
light.

(1) Power supply plug {2) Power switch
@ Qutlel @ Machine socket
{(8) Machine plug (&) Foot control

Foot Control

Sewing speed can be varied by the foot control.
The harder you press on the control, the faster the machine runs.

Caution :
Do not place anything on the foot contorol, otherwise
the machine will start advertently.

Conexién de 1a Maquina a la Fuente de

Alimentacion Eléctrica

Antes de enchufar el cable de alimentacién, asegirese

de que la tensién y la frecuencia que se indican en la

maquina coincidan con los de Ia red eléctrica.

1. Apague el interruptor.

2. Introduzca la clavija de la maquina en el enchufe
hembra de la maquina.

3. Introduzca el enchufe de alimentacién en la toma de
corriente de la red.

4. Encienda el interruptor para conectar la corriente y
encender |a lAmpara de coser.

Enchule de alimentacitn
Interruplor

Toma de corriente

Enchufe hembra de la maquina
Clavija de 'a méquina

Pedal

@OREE

Pedal

La velocidad de costura se puede madificar utilizando el
pedal.

Cuanto mas fuerte pise el pedal, mas rapido funcionara
la maquina.

Advertencia:
No coloque ningun objeto sobre el pedal, de lo contrario
la maquina se pondra en marcha involuntariamente.
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Presser Foot Lifter

The presser foot lifter raises and lowers your presser foot.
You can raise it about 0.6 cm (1/4") higher than the normal up
position for easy removal of the presser foot or to help you to
place heavy fabric under the foot.

@ Normal up position
(2  Highest position

To Attach and Remove the Presser Foot

To remove

Turn the handwheel toward you to raise the needle to its highest
position.

Raise the presser foot.

Press the lever on the back of the foot holder.
The presser foot will drop off.

To attach

Place the presser foot so the pin on the foot lies just under the
groove of the foot holder.
Lower the foot holder to lock the foot in place.

Palanca de elevacion del prensatelas

La palanca de elevacion del pie prensatelas sube y baja el pie
prensatelas. Puede elevarlo unos 0,6 cm. (1/4") por encima de
la posicion elevada normal para extraer facilmente el pie
prensatelas o para ayudarle a colocar telas gruesas bajo el pie.

@ Posicion elevada normal
@ Posicién superior

Montaje y extraccion del pie prensatelas

Extraccion

Gire el volante hacia usted para subir la aguja a su posicion
mas elevada.

Levante el prensatelas.

Presione la palanca situada en la parte posterior del soporte
del prensatelas. El prensatelas se desprendera.

Montaje

Coloque el pie prensatelas de manera que el pasador del
prensatelas quede Justo bajo la ranura del soporie del
prensatelas.

Baje el soporte del pie para fijar el prensatelas en su lugar.
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Changing Needle

Raise the needle by turning the handwheel toward you and
lower the presser foot.

Loosen the needle clamp screw by turning it counterclockwise.
Remove the needle from the clamp.

Insert the new needle into the clamp with the flat side away
from you.

When inserting the needie into the clamp, push it up as far as
it will go and tighten the clamp screw firmiy with the screwdriver.

* Check your needles frequently for barbed or blunted points.
Snags and runs in knits, fine silks and silk-like fabrics are
permanent and are almost always caused by a damaged
needie.

To check the Needle

Place the flat side of the needie on something flat (needle

plate, glass etc.). The clearance between the needle and flat

surface should be consistent. Never use a bent or blunt needle.

Thread and Needle Chart

| Fabrics ‘ Thread ‘ Neadle Sizs],

Ught Crape de Chine, Vaile, | Finasi, Fina Cotion, ‘ 9 |
8 Lawn, Crgandy, Georgette, Fina Synthebe, Fine Catton, or

‘ welght | Tneot Coverod, Polyestar | 1 ‘
Medlum Linans, Cotion. Piqus, 50l S0 IbB0Coton. | 14

welght Samga, Double Knits, Percale 50 ko 60 Synthatic | or ‘
L | Cotton Covered Polyester | 14
| Heavy | Danim, Tweed, Gabardine, 50sik ADlo50Coton, | qq
welght Uphbistery Fabic 4010 50 Synthetic ‘ 16

‘ Cotton Coverad Polyester |

. . - 1)

In general, fine threads and needies are used for sewing

thin fabrics, and thicker threads and needles are used for
sewing heavy fabrics. Always test thread and needle size
on a small piece of fabric which will be used for actual sewing.

* Use the same thread for need!e and bobbin.

When sewing stretch, very fine fabrics and synthetics,use
a BLUE TIPPED needle.
The blue tipped needle effectively prevents skipped stitches.

When sewing very fine fabrics, sew over a piece of paper
to prevent seam puckering.

Cambio de 1a aguja

Levante la aguja girando e! volante hacia usted y haje el
prensatelas.

Suelte el tornillo de sujecion de la aguja giradndolo en el sentido
contrario a las agujas del reloj.

Saque fa aguja de la pieza de sujecion.

Introduzca la aguja nueva en |a pieza de sujecion con el lado
plano hacia atras.

Empuje la aguja a tope hacia arriba y apriete firmemente el
tornilio de sujecién de la aguja con el destornillador.

L

Compruebe sus agujas frecuentemente por si las puntas
estuvieran arponadas o romas. Los enganchones y las
carreras en géneros de punto, sedas finas y géneros
similares a la seda son permanentes y casi siempre son
causados por una aguja en mal estado.

Para comprobar la aguja
Coloque el lado plano de la aguja sobre un objeto plano {(placa
de aguija, cristal, etc.). La distancia entre la aguja y la superficie
plana debera uniforme. No emplee nunca agujas dobladas o
con la punta en mal estado.
Tabla de hilos y agujas

: | Geéneros ) __Hilo Tamanodela aguja_
hger‘“ ‘ Crepé de China, voile, Seda lina, Algodéan lino, |
| bavisla, organdi, 1Sinlélco ino, Paliéster | Guil
I ‘ georgatia,tncol revestido de algodén hno

Linos, algoddn, piaué, 50 seda, 50 a 80 algoddn,
sarga, punla dable, parcal ‘50 a B0 polidsier revastido de} CHLY

‘ Medica
|algedén sinlélico

| Pesados | Denim, weed, gabardina, |50 geda, 40 a 50 alpodtn, ‘ 14

roveslimienlos, coigaduras (40 8 50 poliésier recultiario 18

| ‘ y \apiceria de algodon sinldtico |
-

En general, se utilizan agujas e hilos finos para coser telas
finas, y se utilizan agujas e hilos mas gruesos para coser
telas gruesas. Compruebe siempre el tamario de la agujay
el hilo en un trozo pequeiic de la misma tela que vaya a
utilizarse realmente para coser.

Emplee el mismo hilo para la aguja y la canilla.

Cuando cosa géneros sintéticos, muy finos y elasticos, utilice
una aguja de PUNTA AZUL.

Las agujas de punta azul evitan eficazmente los saltos de
puntada.

Al coser telas muy finas, hagalo sobre un papel para evitar
el fruncide de las costuras.
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Setting Spool Pins

The spool pins are used for holding the spool of thread in order
to feed thread to the machine.
To use, pull up the spool pin. Push down for storage.

@ Upper thread
@ Hole
@ Tangle

Note : When using thread which has tendency to tangle
around spool pin, lhread through the hole of spool
pin as shown,

The hole should face the ihread spool.

Removing or Inserting the Bobbin Case

Open the hook cover.

@ Hook cover

Raise the needle by turning the handwheel toward you.
Take out the bobbin case by holding the latch.

(2) Laich

When inserting the bobbin case, place the horn into the recess
of the hook race.

@ Horn

Preparacion de los Pasadores Portacarretes

Los pasadores portacarretes se utilizan para sujetar el carrete
de hilo con objeto de alimentar hilo a la maquina.

Para utilizarlo, levante el pasador portacarretes. Empujelo hacia
abajo para el aimacenamiento.

@ Hilo superior

@ Agujero

@ Enredo

Nota:

Cuando utilice hilo que tenga tendencia a enredarse alrededor
del pasador portacarrete, enhébrelo a través del agujero del
pasador portacarrete segun se muestra. El agujero debera estar
frente al carrete de hilo.

Extraccién o Insercion de la Caja de Bobina

Abra la tapa de la lanzadera.

(1) Tapade la lanzadera

Levante la aguja girando el volante hacia usted. Saque la caja
de bobina sujetando el pestillo.

(2) Pestillo

Cuando introduzca la caja de bobina, encaje el saliente en el
rebaje de la pista de la lanzadera.
(3) Ssaliente

13
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Winding the Bobbin
ﬁ | Pull the handwheel out.

12] Draw the thread from spool.
Guide the thread around the bobbin winder thread guide.

Iﬂ insert the thread through the hole in the bobbin from
the inside to the outside,
Put the bobbin on the bobbin winder spindle.

[4J Push it to the right.

With the free end of the thread held in your hand,
depress the foot control.
Stop the machine when it has made a few turns, and
cut the thread close to the hole in the bobbin.

6] Depress the foot control again.
When the bobbin is fully wound, stop the machine.
Return the bobbin winder spindle to its original position
by moving the spindle to the left, and cut the thread.

E Push the handwheel to the left. (original position).

Note : Return the babbin winder spindle when the machine
stops.

Threading Bobbin Case

E Place the bobbin into the bobbin case.
Make sure the thread unwinds in the direction of arrow.

[ 5—| Pull the thread into the bobbin case slot.

E} Draw the thread under the tension spring and into the
delivery eye.

* Leave about 10 cm (4") of free thread.

Devanado de la Canilla
E Saque el volante hacia fuera.

E Suelte hilo del carrete.
Guie el hilo alrededor del guiahilos del canillero.

@ Inserte el hilo a través del agujero de la canilla, de
dentro a fuera.
Coloque la canilla en el eje del devanador de caniltas.
ltﬂ Empujelo hacia a la derecha.

5| Sujetando con la mano el extremo libre del hilo, pise
el pedal.
Cuando haya hecho unas cuantas vueltas, pare la
maquina y corte e! hilo cerca del agujero de la canilla.

@ Pise nuevamente el pedal.
Cuando la canilla esté totaimente enrcllada, pare la
maquina, Vuelva a colocar el eje del canillero en su
posicion original desplazandolo a ia izquierda, y corte
el hila.

i] Empuije el volante a la izquierda (posicion original).

Nota: Vuelva a colocar el eje del canillero en su sitio
cuando la méaquina esté parada.

Enhebrado de la Caja de Bobina

W] Introduzea la canilla en la caja de bobina
Asegurese de que el hilo se desenrolie en fa direccion
de la flecha.

E} Meta e! hilo por |a ranura de la caja de bobina.

{ 3! Pase el hilo bajo el muelle tensor y por el ojo de salida.

* Deje unos 10 cm. (4") de hilo suelto.
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Threading the Machine

Raise the take—up lever to its highest position by turning the
handwheel toward you.
Raise the presser foot.
Place a spool on the spooal pin as shown, with thread coming
from back ot the spool.

Draw the thread into thread guide using both hands.

] [=)

While holding the thread near spool, draw thread down
into the tension area and then around the check spring
helder.

E\ Firmly draw the thread up and through the take—up
lever from right to left.

E] Then draw the thread down and slip it into the lower
thread guide.

@ Draw the thread down and slip it into needle bar thread
guide on the left.

|—6J Thread the needie eye from front to back.

Note : You may want to cut the end of thread with sharp
scissors for easier needle threading.

Enhebrado de la maquina

Sitie el tirahllos en su posicion mas elevada girando el volante
hacia usted.

Levante el prensatelas.

Coloque un carrete en el portacarretes como se muestra, con
el hilo saliendo de la parte de atras del carrete.

m Pase el hilo por el guiahilos utilizando ambas manos.
@ Mientras sujeta el hilo cerca del carrete, pase el hilo hacia

abajo por el 4rea de tension y, a continuacién, alrededor
del soporte del muelle de retenida.

{ ﬂ Pase firmemente el hilo hacia arriba y a través del tirahilos,
de derecha a izquierda.

[ﬁ ﬂ A continuacion, pase el hilo hacia abajo e introddzcalo en
el guiahilos inferior.
@ Pasando el hilo hacia abajo, introdizcalo en el guiahilos

situado a la izquierda de la barra de aguja.

@ Pase el hilo por el ojo de la aguja, de delante hacia atras.

Nota: Corte el extremo del hilo con unas tijeras afiladas para

enhebrar |la aguja con mayor facilidad.
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Drawing Up Bobbin Thread

1]

3]

Raise the presser foot and hold the needle thread
lightly with your left hand.

Turn the handwheel slowly toward you with your right
hand until the needle goes down and continue turning
the handwheel until the take—up lever is at its highest
position.

Lightly draw up the needle thread forming a loop of
the bobhin thread.

Pull 15 cm (8") of both threads back and under the
presser foot.

Extraccion del hilo de la canilla

Levante el pie prensatelas y sujete el hilo de |a aguja
ligeramente con la mano izquierda.

[27_] Gire el volante lentamente hacia usted con la mano derecha
hasta que baje Ia aguja y continue girando el volante hasta
que el tirahilos esté en su posicién mas elevada.

Tire suavemente del hilo de la aguja, formando un bucle
con el hilo de la canilla.

@ Saque unos 15 cm. (67) de ambos hilos, tirando de ellos
hacia atras por debajo del prensalelas.
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Balancing Needle Thread Tension

1]

Correct tension

The thread tension is adjusted depending on the

sewing materials, layers of fabric and sewing method.
The ideal straight stitch has threads looked between two
layers of fabric, as illustrated (magnifies to show detail).
For an ideal zigzag stitch, the bobbin thread does not
show on the right side (top side) of the fabric, and the needle
thread shows slightly on the wrong side (bottomside) of
the fabric.

{1) Needle thread (Top thread)

(2) Bobbin thread {Bottom Ihread)

(3) Right side (Top side) of fabric

(%) Wrong side (Botiom side) of labric
{(5) Thread lension dial

(6) Setling mark

2]

B

Needle thread tension is too tight

The bobbin thread (bottom thread} will appear on the
right side (top side) of the fabric.......Loosen the needie
thread tension by moving the dial to a lower number.

Needle thread tension is too loose

The needle thread (top thread) will appear on the wrong
side (bottom side) of the fabric....... Tighten the needle
thread tension by moving the dial to a higher number.

Adjusting Bobbin Thread Tension

For general sewing, the bobbin thread tension does not need
to adjust. However, you can adjust the bobbin thread tension
for a specific sewing need.

Turn the adjusting screw to the right to tighten or, to the left to
loosen the tension.

Compensacion de la Tensién del Hilo de la Aguja

]

NEEReeo

Tension Correcta

La tension del hilo se ajusta segdn los materiales de

costura, las capas de tela y el método de costura.
La puntada recta ideal entrelaza los hilos entre dos capas
de tela, segun se ilustra (ampliado para mostrar el detalle).
En una puntada en zigzag ideal, el hilo de la canilla no se
ve por el derecho {lado superior) de la tela, y el hilo dela
aguja se ve ligeramente por el reves (lado inferior) de la
tela.

Hilo de la aguja {hilo superior)
Hilo de la canilia {hilo interior)
Derecho (lado superior) de la tela
Revés (lado inlerior) de la lela
Regulador de la tensién del hilo

Marca de ajuste
Tension demasiado elevada del hilo de la aguja
E1 hilo de la canilla (hilo inferior) aparecerd en el derecho
(lado superior} de la tela.
Afloje la tensién del hilo de la aguja girando el regulador
a un nimero mas bajo.

Tensién demasiado baja del hilo de la aguja
El hilo de la aguja (hilo superior) aparecera en el revés
(lado inferior) de la tela.

Para aumentar |a tension del hilo de la aguja, gire el
regulador a un nimero mas ako.

Ajuste de la Tensién del Hilo de la Canilla

Para la costura general no es necesario ajustar la tension del
hilo de la canilla. Sin embargo, puede ajustarla para cubrir una
necesidad de costura especilica.

Gire el tornille de ajuste a la derecha para incrementar la tension,
o a la izquierda para reduciria.
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Pattern Selector Dial

Raise the needle and presser foot. Tum the pattern selector
dial to set the symboi corresponding to the desired pattern at
lhe seiting mark.

{1} Setting mark

M (6 -stitch model)
A (4-stitch model)

Selector de Puntada

Levante la aguja y el pie prensatelas. Gire el selector de puntada
para ajustar el simbolo correspondiente al modelo deseado en
la marca de ajuste.

(1) Marca de ajuste

Bl (modelo de 6 puntadas)
A (modelo de 4 puntadas)
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Stitch Length Dial
Turn the stitch length dial to set the desired stitch length at the
setting mark.
The higher the number, the longer the stitch lengih
(1) Setting mark

e "T=2"is the recommended setting for buttonhole stitching.
@ Adjust the dial in the 0.5—4 range when you sew the zigzag
stitch.

Selector de Longitud de Puntada
Gire el selector de longitud de puntada para ajustar la longitud
de puntada deseada en la marca de ajuste.
Cuando més alto sea el nimero, mas larga serd la longitud de
puntada.

(1) Marca de ajuste

® "C=I"es el ajuste recomendado para coser ojales.

e Ajuste el selector en el intervalo 0,5 - 4 cuando use la
puntada en zigzag.
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Reverse Stitch Button Tecla de Cosido hacla Atréas 4
Mientras mantenga pulsada la tecla de cosido hacia atras, la

As long as you keep ihe reverse stitch button depressed, the . .
gasy P & maquina cosera hacia atras.

machine sews backwards.

Using the Darning Plate Para poner la placa para Zurcir

Somelimes when you sew, you want to control the fabric Coloque la placa para zurcir con las tres espigas

yourself. L
The darning plate covers the feed dogs so the feed dogs do not hacia abjo.
touch the fabric. Encaje las de dicha placa dentro de los agujeros de la

placa de aguja.

To put on the darning plate: Los dientes de arrasire se veran por los orificios de la

Position the darning plate with the pins on the buttom. .
Fit the darning plate pins into the needle plate holes. placa de zurcir.

@ Darning plate

(1) Placa para zurcir
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SECTION 3. BASIC SEWING

Straight Stitch Sewing
@ Pattern selector: AorB
@ Presser foot: Zigzag foot

Thread tension: 2-6
Stitch length: 1.54

@
@

Raise the presser foot and position the fabric with its
edge lining up with a seam guide line on the needie
plate.

Lower ihe needle into the fabric.

Lower the presser foot and smoath the threads toward
the back. Depress the foot cantrol.

Gently guide the fabric along the guide line letiing the
fabric feed by itself.

@ For fastening the end of seams, press the reverse stitch
button and sew several reverse stitches.
Raise the presser foot and remove the fabric, drawing
the threads to the back.

@ Draw the threads up and into the thread cutter.
The threads are cut the proper length for starting the
next seam.

To Change Sewing Direction

Stop the machine and turn the handwheel toward you to bring
the needle down into the fabric.

Raise the presser foot.

Pivot the fabric around the needle to change sewing direction
as desired. Lower the presser foot and continue sewing.

SECCION 3. COSTURA BASICA

Costura de Puntada Recta

(1) Selector de puntada: AoB

@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag
{(3) Tensién del hilo: 2-6

@ Longitud de puntada: 1.5-4

\I] Levante el pie prensatelas y coloque la tela con el borde
alineado con una linea de guia de costura de la placa de
aguja.

Baje la aguja a la tela.

Baje el pie prensatelas y tire de los hilos hacia atras.
Pise el pedal de control.

Guie suavemente la tela a lo largo de la linea de guia,
dejando que la tela corra por s misma.

@ Para rematar el extremo de las costuras, pulse la tecla de
cosido hacia atras y cosa varias puntadas hacia atras.
Levante el prensatelas y saque la tela, tirando de los hilos
hacia atras.

Tire de los hilos hacia arriba y por el cortahilos. Los hilos
se cortan a su longitud apropiada para comenzar la
siguiente costura.

Cambio de Direccion de Costura

Pare la maquina y gire el volante hacia usted para introducir la
aguja en la tela.

Levante el prensatelas.

Gire la tela en torno a la aguja para cambiar de direccion de
costura segun desee. Baje el pie prensatelas y continte
casiendo.
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Using the Seam Guides on the Needle Plate
The seam guides on the needle plate heip you to measure
seam width.
* The numbers indicate the distance between the center
needle position and the guide line.

(Numbers on the needle plate| 10 | 15 | 20 | 3/8"

4" 6/8°

s/an

LDislance in cenlimetars 1.0 i 1.5 ‘ 2.0 | 1.0 ‘ 13|18 19

(1) Guide lines

@ Cornering guide

@ Needle plate

@ Needle plate hole

@ Seam width from the center needle position

Turning Square Corners

To turn a square corner 1.6 cm (5/8") from the fabric edge.
When the fabric edge facing you lines up with the cornering
guide as illustrated, stop stitching and lower the needle by
turning the handwheel towards you.

Raise the presser foot and turn the fabric to line the edge with
the 1.6 cm (5/8") seam guide.

Lower the presser foot and begin stitching in the new direction.

(2) Comnering guide

Utilizacion de las Guias de Costura de la Placa de

Aguja

Las guias de costura de la placa de aguja le ayudan a medir el

ancho de la costura.

* |os numeros indican la distancia entre la posicién central de
la aguja y la linea de guia.

; == = - : pm—
Numeros en la placa de aguja | 10 15 2 3.'8"‘ 4/8"| 51‘8"‘ 6/8"

| 1,0‘ 1,5]2,0 1.0| 1,3" 1.6‘ 19
. . A o )

'\

Distancia en cenlimetros

~

(1) Lineas de guia

@ Guia para esquinas

(3) Placa de aguja

(4) Aguijero de la placa de aguja

@ Ancho de costura desde la posicién central de la aguja

Esquinas en Angulo Recto

Para hacer una esquina en angulo recto a 1,6 cm. (5/8") desde
el borde de la tela.

Cuando el borde de Ia tela situado frente a usted esté alineado
con Ia guia para esquinas segin se muestra en la figura, pare
de coser y baje la aguja girando el volante hacia usted.
Levante el prensatelas y gire |a tela para alinear el borde con la
guia de costura de 1,6 cm. (5/8").

Baje el prensatelas y comience a coser en la nueva direccion.

{2) Guia para esquinas
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Zigzag Stitching Puntadas en Zigzag

tor:
(D Pattern selector C (1) Selector de puntada: C

% $Less:rtfoot‘: . glgszag foot @ Prensatelas: Prensatelas para zigzag
@ St':e:I en;l‘on. 0—5_4 (3) Tension de! hilo: 25
eh length: ‘ (@) Longitud de puntada: 0.5-4
Simple zigzag stitching is widely used tor overcasting, sewing La costura simple en zigzag se utiliza con gran frecuenciapara  ——
on buttons etc. sobrehilar, coser botones, etc.
SECTION 4. UTILITY STITCHING SECCION 4. COSTURA FUNCIONAL ?D ¢ ®
Overcasting Sobrehilado ES (B

@) Patierselector: G (1) Selector de puntada: C

@ Presser foot: Zigzag foot @ Pren?,atelas: . Prensatelas para zigzag

@ Thread tension: 14 @ TenSI_én det hilo: U

@ Stitch length: 1—2 (@) Longitud de puntada: 1-2
The zigzag stitch is used on the seam allowance to prevent  La puntada de zigzag se uliliza en el margen de la costura para
fabric from fraying at raw edges. evitar que la tela se deshilache en los bordes sin rematar.
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Tricot Stitch

(1) Pattern selector: D

@ Presser foot: Zigzag foot
(3 Thread tension: 1-4

(4) stitch length: 0.5-1.5

This stitch is used to finish the seam allowance on synihetics
and other fabrics that tend to pucker.

Place your fabric to allow a 1.6 cm (5/8") seam.

Trim the seam allowance after sewing.

Note : Be careful not to cut the stitches.

It is also handy for darning and mending tears.

Zigzag en Punto

(1) Selector de puntada: D

@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag
(@) Tension del hilo: 1-4

(@) Longitud de puntada: 0,5-1.5

Esta puntada se utiliza para terminar el margen de la costura
en géneros sintéticos y de otro tipo que tienden a fruncirse.
Coloque la tela para que la costura quede a 1,6 cm. (5/8").
Recorte el margen de la costura después de coser.

Nota: Tenga cuidado de no cortar las puntadas.

Resulta también practica para remendar y zurcir desgarrones.
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Sewing on Buttons

@ELEE

(=]

2]

Pattern selector: C

Presser foot: Zigzag foot
Thread tension: 1-3

Stitch length: Any

Darning plate

Adjust the stitch width, and turn the handwheel to check
if the needle enters into each hole in the button.

Lower the foot to hold the button in place.
The holes in the button should align with the slot of
the foot.

A pin can be placed on the foot to form a shank.
Make sure to check if the needle enters into both holes
in the button.

Sew about 10 stitches and cut the needle and bobbin
threads, leaving 20cm (8") tail.

Bring the needle threads between the button and fabric
through the holes in the bution.

Pull the needle threads to pick bobbin threads up to
the right side of the fabric.

Wind the threads to form a shank and tie them together.

Coser Botones

@ Selector de puntada: C

@ Prensatelas:

Prensatelas para zigzag

@ Tensién del hilo: 1-3

(a) Longitud de puntada:

Cualquiera

(5) Para para zurcir

[1]

2]

Ajuste el ancho de puntada y gire el volante para comprobar
si la aguja entra en cada agujero del botén.

Baje el prensalelas para sujetar el boton en su sitio.
Los agujeros del boton deberén estar alineados con la
ranura del prensatelas.

Se puede porer un alfiler en el prensatelas para formar un
tallo. Aseglrese de que la aguja entre en ambos agujeros
del botbn.

Cosa unas 10 puntadas y corte los hilos superior e inferior,
dejando una longitud de hile de 20 cm. (8").

Pase el hilo de la aguja entre el botén y la tela a través de
los agujeros del boton.

Tire del hilo de |a aguja para sacar el hilo de la canilla por
el derecho de Ia tela.

Enrolle los hilos formando un tallo y antdelos juntos.
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Buttonhole

<00 e
Sliding buttonhole foot
1-5

=3 (05-1)

@ Pattern selector:
(2) Presser foot:
@ Thread tension:
(4) Stitch length:

x

Make a test buttonhole on a sample duplicating the
fabric, interfacing and seams of the actual garment.
Place the bulton on the fabric sample and mark the
top and bottom to determine the position of butionhole.
Use interfacing on stretch fabrics.

To adjust buttonhole stitch density.

Stitch densig of buttonhole sewing should be adjusted within
the mark " " on the stitch length dial.

W

I L| Carefuily mark buttonhole length on fabric.

Place the fabric under the foot with the buttonhole
marking running toward you.

E] Mave the slider (A) toward you so that the top mark (C)
on the slider meets the start mark (B). Line up the
markings on the foot with the top mark on the fabric.

Note: The scale on the slider is engraved in centimeters.

(3] Setthe pattern selector dial at “1[] %
Sew forward until you reach the front marking of your
buttonhole.
Stop sewing at a left stitch.

Set the pattern selactor dial at “2D4 "

_ Sew b5 stitches. Stop sewing at a right stitch.

|5]  Setthe pattern selector dial at " -
Sew unlil you reach the back marking of the buttonhole.
Stop sewing at a right stitch. "

@ Set the pattern selector dial at "2D "
Sew a few bartacks and raise the needle from the fabric.
Set the pattern selector dial at straight sewing.
Sew a few locking stitches.

Izl Remove the fabric from the machine and cut the sewing
thread. Insert a pin inside the bartack.
Then cut the opening with a seam ripper.
Take care not to cut the stitches.

Ojales

(1) Selector de puntada: ’[l';D"’l]";D‘

® Prensatelas: Prensatelas para cjales deslizante
(3) Tension del hiio: 1-5
(4) Longitud de puntada: &= (0.5-1)

* Haga un ojal de prueba en una muestra con la misma tela,
entretela y costuras que |a prenda verdadera.

* Ponga el botén sobre la muestra de tela y marque la parte
superiar y la parte inferior para determinar la posicién del
ojal.

* Utilice entretela con las telas elasticas.

Para ajustar la densidad de puntada de los ojales:

La densidad de puntada para coser ojales se debera ajustar
dentro de la marca "3 " del selector de longitud de puntada.

[1 1 Marque cuidadosamente la longitud dei ojal en la tela.
Coloque la tela bajo el prensatelas con la marca del ojal
hacia Vd.

| 2 | Mueva la guia de deslizamiento (A) hacia usted de modo

" que 'a marca superior {C) de la guia de deslizamiento
coincida con la marca de inicio (B). Alinee las marcas del
pie prensatelas con la marca superior de la tela.

Nota: La escala de la guia de deslizamiento esta en
centimetros.

(3] Ajuste el selector de puntada en "'[| ",
Avance cosiendo hasta que llegue a la marca delantera de
su ojal. Pare de coser con una puntada a la izquierda.

(4 | Ajuste el selector de puntada en "2D4
Cosa 5 puntadas. Pare de coser con una puntada a la
derecha.

@ Ajuste el selector de puntada en " |]3 "
Cosa hasta llegar a la marca trasera del ojal. Pare de coser
con una puntada a la derecha.

@ Ajuste el selector de puntada en "2D4".
Cosa algunas puntadas de refuerzo y levante la aguja de
la tela. Ajuste el selector de puntada en costura recta. Cosa

___unas puntadas de remate.

|ﬂ Retire la tela de la maquina y corte el hilo de coser. Inserte
un alfiler en la parte interior del refuerzo.
A continuacién, corte la abertura con un cortaojales. Tenga
cuidado de no cortar las puntadas.
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Corded Buttonhole

[-0~=0 @n)
Sliding buttonhole foot
1-5

= (05-1)

Pattern selector:
Presser foot:
Thread tension:
Stitch length:

PO

m With the buttonhole foot raised, hook the cord on the
cord spur at the back of the buttonhole foot.

(1) Spur

@ Bring the ends toward you under the buttonhole foot
until they clear the front end.

@ Hook the filler cord inio 1he forks on the front of foot to
hold them tight.

E] Lower the needle into the garment where the buttonhole
will start and lower the foot.

@ Depress the foot control gently and sew the buttonhole.
Each side of the buttonhole and the bartacks will be

sewn over the cord.

[ﬂ Remove the fabric from the machine and cut the
sewing threads.

[ﬂ Pull the left end of the filler cord to tighten it.

Lﬂ Thread the end through a darning needle, draw to
the wrong side of the fabric and cut.

Ojales acordonados

@ Selector de puntada: 1[]-.!["_.[},:[]‘

(@) Prensatelas: Prensatelas para ojales deslizante
©)

@

Tension del hilo; 1-5

Longitud de puntada: &=3J {0.5-1)

Con el prensatelas para ojales levantado, enganche el
corddn en la espuela situada en la parte posterior del
prensatelas para ojales.

(1) Espuela

’ﬂ Dirija los extremos hacia usted por debajo del prensatelas
para ojales, hasta que salgan por el extremo delantero.

E] Enganche el cordén de relleno en las horquillas situadas
en la parte delantera del prensatelas para sujetarlo,

Baje la aguja a la prenda sobre la prenda en el punto en el
que comenzara el ojal, y baja el pie.

@ Pise el pedal suavemente y cosa el ojal. Cada lado del ojal
y los refuerzos se coseran sobre el cordén.

@ Retire |a tela de la maquina y corte los hilos de coser.
m Tire del extrermo izquierdo del cordon de relleno para
apretarlo.

Enhebre el extremo en una aguja de zurcir, sdquelo por el
revés de la tela y cortelo,

4
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Zipper Application

(1) Patiern selector: A
(2) Presser foot: Zipper foot
(3) Thread tension: 3-6

Stitch length: 1.5-4

Pin or baste zipper tape to fabric and place it under the foot.
Smooth the threads toward the back and lower the foot.

To sew the left side of the zipper, guide the zipper teeth along
the edge of the foot and stitch through the garment and zipper
tape.

Turn the fabric and sew the other side of the zipper in the
same way as you did the left side.

Aplicacion de cremalleras

(1) Selector de puntada: A

@ Prensatelas: Prensatelas para cremalleras
(3) Tension del hilo: 3-6

(4) Longitud de puntada: 1.5-4

Prenda con alfileres ¢ hilvane la cinta de la cremallera a la tela
y coldéquela bajo el prensatelas.

Estire los hilos hacia atras y baje el pie prensatelas.

Para coser el lado izquierdo de la cremallera, guie los dientes
de la cremallera a lo largo del borde del prensaielas para
cremalleras y cosa a través de la prenda y la cinta de Ia
cremaliera.

Dé la vuelta a la tela y cosa el otro lado de la cremallera de la
misma manera que hizo con el lado izquierdo.
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Blind Stitch Hemming

®
@

@
@
®
[1]

L]

Pattern selector: E
F (6-stitch model only)
Presser foot: Zigzag foot
Thread tension: 24
Stitch length: 1-3

Hem guide

Fold up the hem and fold it back to from a 0.4 to 0.7cm
(1/4") allowance as illustrated.

@ Wrong side of the fabric
(2) 0.4t0 0.7 cm (1/4")

[A] Heavy weight fabrics
[B] Fine or medium weight fabrics

Lower the presser foot, then loosen the foot holder
screw to place the hem guide between the screw and
the shank of foot holder.

Tighten the screw making sure the wall of hem guide
is placed in the middle of the toes of the presser foot.

@ Screw

@ Hem guide

Raise the presser foot and place the fabric under the
foot so that the soft fold rests against the wall of hem
guide.

Lower the foot, then stitch sloely for better control so
that the zigzag stitches fall on the hem allowance and
pierce the soft fold. While sewing, make sure the fold
runs along the wall of hem guide.

Open the fold Hlat.

@ Right side of the fabric

If the needle drops far left, the stitches will show on the
right side of the fabric.

Dobladillo con Puntada Invisible

0

@
®
@
®

Selector de puntada: E
F (s6lo en el modelo de 6
puntadas)
Prensatelas: Prensatelas para zigzag
Tensitn del hilo: 2-4
Longitud de puntada: 1-3
Gufa para dobladillos

Doble el dobladillo hacia arriba y vuélvalo a doblar hacia
atras, dejando un margen de 0,4 a 0,7 cm. (1/4") segun se
ilustra.

@ Revés de latela
(2) De0,4a0.7cm. (1/4")
[A] Telas pesadas
[B] Telas finas o de peso medio
Baje el pie prensatelas. A continuacion, afloje el tornillo del
soporte del prensatelas para colocar la guia de dobladillos
entre el tornillo y la cana del soporte del prensatelas.
Apriete el iornillo asegurandose de que la pared de la guia
para dobladilios se sitde en el medio de las garras del pie
prensatelas.

(3) Tomillo

@ Gula para dobladillos

Levante el prensatelas y cologque la tela bajo el mismo de
manera que el pliegue blando se apoye contra la pared de
la guia para dobladillos.

Baje el pie y a continuacién cosa lentamente para tener un
mejor control de modo que las puntadas de zigzag caigan
sobre el margen de! dobladillo y perforen el pliegue blando.
Mientras cose, asegirese de que el pliegue vaya a lo largo
de la pared de la guia para dobladillos.

Abra el pliegue por completo

@ Derecho de la tela

* Si la aguja baja muy a la izquierda, las puntadas se veran

por el derecho de la tela.
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Rolled Hem

®

@
®
O)
[1]

Pattern selector: A
Presser foot:
Thread tension: 2-6
Stitch length:

Hemmer foot

1.54

Trim off the corner of the fabric 0.5 cm (3/16") by
0.8 cm (5/16") to avoid a bulkiness of the hem at
the corner.

Fold the fabric edge twice 0.3 cm (1/8") wide and
6 cm (2 3/8") long.

(1) wrong side of the fabric

(@) 05¢cm
@ 0.8cm

(@) Curl of the foot

Place the fabric aligning the hem edge with the
guide on the foot. Lower the foot and sew several
stitches while pulling both threads to the back.
Stop the machine with the needle in the fabric
and raise the presser foot. Insert the folded
portion of the fabric into the curl of the foot.
Lower ihe foot and sew while litting up the edge
to keep it feeding smoothly and evenly.

Dobladillo enrollado

PO

[~]

Selector de puntada: A

Prensatelas: Prensatelas para dobladillos
Tension del hilo: 2-6

Longitud de puntada: 1.5-4

Recorte en la esquina de 1a tela 0,5 cm. (3/16") x 0,8 crm.
(5/16") para evitar que el dobladillo abulte en la esquina.
Pliegue el borde de la tela dos veces 0,3 cm. (1/8") de
ancho y 6 cm. {2 3/8") de largo.

@ Revés de la tela

@ 0,5 cm.
3@ o08cm.

@ Hélice del pie prensatelas

2]

Coloque la tela alineando el borde del dobladillo con la
guia del pie prensatelas. Baje el prensatelas y cosa varias
puntadas al mismo tiempo que tira de ambos hilos hacia
atras. Pare la maquina con la aguja en la tela y levante el
prensatelas. Introduzca la parte doblada de la tela en la
hélice del pie prensatelas. Baje el prensatelas y cosa al
mismo tiempo que levanta el borde para que entre
uniformemente y sin problemas.
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SECTION 5. DECORATIVE STITCHING
Shell Tuck (6-stitch model only)
(1) Pattern selector: G

@ Presser fool: Zigzag foot
@ Thread tension: 68
(@) Stitch length: 2-3

Place the folded edge along the slot of foot.
The needle should fall off the edge of the fabric on the
right forming a 1uck.

Applique
(1) Patternselector:  C
@ Presser fool: Zigzag foot
@ Thread tension: 1-4
@ Stitch length: 0.5-1

Baste (or fuse with iron-on fabric joiner} applique pieces on the
fabric. Stitch around the applique making sure the needie falis
along the outer edge of the applique.

When sewing corners, lower the needle down into the fabric.
Raise the presser foot and pivot fabric to the right or feft.

SECCION 5. COSTURA DECORATIVA
Puntada de Ondas (Sélo en el modelo de 6 puntadas)

(1) Selector de puntada: G
@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag

(3) Tensién del hilo: 6-8
(@) Longitud de puntada: 2-3

Coloque la orilla doblada a lo largo de la ranura del prensatelas.
La aguja debera caer fuera del borde de |a tela a la derecha,
formande un pliegue.

Aplicaciones

(1) Selector de puntada: C

@ Prensatelas: Prensatelas para zigzag
@ Tensidn del hilo: 1-4

@ Longitud de puntada: 0.5-1

Hilvane (o pegue con adhesivo para plancha) las aplicaciones
sobre la tela. Cosa alrededor de la aplicacidn asegurandose de
gue la aguja caiga a lo largo del borde exterior de la misma.
Para hacer las esquinas, introduzca la aguja en |a tela. Levante
el pie prensatelas y gire |a tela a la derecha o la izquierda.
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SECTION 6. CARE OF YOUR MACHINE
Dismantling and Assembling Hook Race Unit

Note : Turn off the power switch and/or unplug the machine.
To dismantle hook race unit:

Raise the needle to its highest position and open the hook cover.
Open the hinged latch of bobbin case and take it out of the
machine.

Open the hook race ring holders and remaove the hook race ring.
Remove the hook.

* Clean the hook race with a brush and a soft dry cloth.

@ Bobbin case
(2) Hook race ring holder
@ Hook race ring

(@) Hook

(5) Hook race

To assemble hook race unit:

Hold the hook by the center pin and fit it carefully back into the
hook race, forming a perfect circle with the shuttle driver.
Attach the hook race ring making sure the bottom pin fits into
the notch.

Lock the hook race ring by turning the holders back into position.
Insert the bobbin case.

@ Pin

@ Notch

Cleaning the Feed Dog

Note : Turn off the power switch and/or unplug the machine
before cleaning the feed dog.

Remove the needie and the presser foot.

Remove the needle plate set screw and remove the needle
plate.

With a brush, clean out dust and lint clogging the feed dog teeth.
Reset 1he needle plate.

SECCION 6. CUIDADO DE LA MAQUINA
Desmontaje y Montaje de la Pista de la Lanzadera

Nota: Apague el interruptor y/o desenchufe la maquina.

Desmontaje de la plsta de la lanzadera:

Suba la aguja a su posicidon mas elevada y abra la tapa de la

lanzadera.

Abra el pestillo abisagrado de la caja de la bobina y saquela

de la maquina.

Abra los soportes del anillo de la pista de la lanzadera y exiraiga

el anillo de la pista de la lanzadera.

Extraiga la lanzadera.

* Limpie la pista de la lanzadera con un cepillo y un pafio
suave y seco.

Caja de la bobina

Soporte del anillo de la pista de la lanzadera

Anillo de la pista de la lanzadera

Lanzadera

@E®E®O

Pista de la lanzadera

Montaje de la pista de la lanzadera:
Sujete la lanzadera por el pasador central y méntela
cuidadosamente de nuevo en la pista de la lanzadera, formando
un circulo perfecto con el impulsor de lanzadera.
Monte el anillo de Ia pista de la lanzadera, asegurdandose de
que el pasador inferior encaje en la entalla.
Asegure el anille de la pista de la lanzadera girando los soportes
a su posicion correcta.
Inserte la caja de la bobina.

Pasador

() Entalla

Limpieza de los Dientes de Arrastre

Nota: Apague el interruptor de alimentacion y/o desenchufe
la maquina antes de proceder a la limpieza de los dientes de
arrastre.

Desmonte la aguja y el prensatelas.

Extraiga el tornillo de fijacion de la placa de aguja y desmonte
la placa de aguja.

Con un cepillo, limpie el polvo y 1a pelusa acumulada en los
dientes de arrasire. Vuelva a montar la placa de aguja.
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Sewing Light

The sewing light is located behind the face plate.

To change the bulb, take the face plate off the sewing machine

by removing the setscrew.

* Unplug the power supply before changing the bulb.

* Do not dismantle the machine other than explained in this
manual.

(A) ® Toremove ........ Tum to the left.
® Toreplace ........ Turn to the right.
(B) e Toremove ........ Push and twist to the left.

e loreplace....... Push and twist to the right.

Warning : The bulb could be HOT. Protect your fingers when
handle it.

Oil the Machine

Qil the points as shown at |east once a year.

Use good quality sewing machine oil.

One or two drops of oil is sufficient.

Remove excess oil, otherwise it may stain fabric.

In case machine is not used for an extended time, oil it before
sewing.

Oil behind the face plate

Remove the screw and face plate.
Oil the point as indicated in the illustration.

(1) Screw

(2) Face plate

Qil behind the shuttle hook area

Open the hook cover.

Remove the hook race ring and hook.

Qil the point as indicated in the illustration.
@ Hook cover
(4) Hook race ring

@ Hook

Lampara de Coser

La lampara de coser est4 situada debajo de |a chapa lateral.
Para cambiar la bombilla, extraiga la chapa lateral de la maquina
de coser soltando el tornillo de fijacion.

*  Desenchufe |a corriente antes de cambiar la bombilla.

No desmonte la maquina de un modo distinto al que se
explica en este manual.

*

(A) ® Desmontaje ...... Gire a la izquierda.
® Montaje ...... Gire a la derecha.

{B) ® Desmontaje ...... Empuije y gire a la izquierda.
® Montaje ... Empuje y gire a la derecha.

Advertencia: La bombilla puede estar CALIENTE. Protéjase
los dedos al manipularla.
Engrase de la maquina

Nota: Apague el interruptor y/o desconecte la maquina antes
de engrasar la maquina.

Apligue aceite en los puntos sefialados al menos una vez al
afo.

Utilice un aceite para maquinas de coser de buena calidad.
Basta con una o dos gotas de aceite.

Retire el aceite sobrante, ya que de lo contrario puede manchar
el tejido.

Si la maquina no ha sido utilizada durante un periodo de liempo
prolongado, aplique aceite antes de coser.

Lubrique debajo de la chapa lateral

Saque el tornillo de sujecion y la placa frontal.
Aplique aceite en el punto que se indica en la figura,
(1) Tornillo

(2) Chapa lateral

Lubricacion de la zona de la lanzadera.

Abra la tapa de |a lanzadera.

Extraiga el anillo de la pista de 1a lanzadera y la lanzadera.
Aplique aceite en el punto que se indica en la figura.

(3) Tapade la lanzadera

@ Anillo de la pista de la lanzadera

(5) Lanzadera
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Troubleshooting

i~ Conditlon

Identificacién y resolucion de problemas

/" Shuacién

nolsy.

Be,

La maquina no funclona
unliormemenle y hace ruido.

-

. Hay hilos alrapados en el mecanisma de la lanzadera
Se ha acumulado pelusa en el corretelas.

r
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Cause Reference Causa Probable | Referencla
The needls thread 1. Tha needle thread is nol Ihreaded property. See Page 17 El hilo de la aguja sa rompe. 1. El hila de la aguja no se ha enhabrado commectamante ‘ Véase la Pagina 17
breaks. 2. The needle thread lension is 1oo light. See Page 21 2. La lensidn dal hilo de la aguja es excesiva. Véase |a Pagina 21
3. The needla is benl or blunt. See Page 11 . La mguja esté despuniada o doblada. Véase la Pagina 11
4. The neadia s incorreclly insared. See Page 11 4. La aguja no esld bien colocada. ‘ Véase la Pagina 11
5. The fabric 15 not baing drawn to 1he back when sawing is finished. Seo Page 29 5. No se lra da la lela hacia atrds al larminar da coser. Véase la Pagina 29
6. The thread is either loo heavy or toa fine for the needia. See Page 11 6. El hilo es demasiado grueso o demasiado fino para la agujz Véase la Pagina 11
The bobbin thread 1 The bobbin thread is nol threaded proparly in lhe bobbin case. See Page 15 El hilo de |a canllla se rompa. 1. El hiio de la canilla no esta enhabrado somectamenle en la caja ‘ Véase la Pagina 15
breaks. 2. Lint has collecled in Iha bobbin casa. Clean the bobiwn case da bobina.
3. The bobbin is damaged and deasn' lum smoothly. Exchange bobixn. 2. Se he acumulado pelusa an |a cajr da bobina. Limpse |a caja de bomna
3. La canilla sa ha eslropeado o no gue coreclamenta. Cambia la camlla.
The neadle breaks. 1 Tha needle is incomractly mserted. See Page 11 ’ “
2 The needle is bant or blunl. See Page i1 La aguja se rompe. 1. La aguja no esla bien colocada. Véase la Pagina 11
3. The needle clamp screw 18 loose. Sea Page 11 2. La aguja esla despunlada o doblada. Véase la Pagina 11
4. The lansion of lhe needle thread is 1oa lighl. See Paga 21 4. El lomilio da sujeciin de la aguja esla Moo, Véase la Pagina 11
5. Tha [abric is nol drawn lo the back when sewing 15 finished. See Paga 20 4. La tensidn del hio de la aguja 85 damasmdo ala Véase la Pagina 21
6. The needle is oo fine for Lhe fabric being sewn. Sea Page 11 5 No se lra de la lela hacia alrds al larminas de coser. Véase la Pagina 29
7 The patiem salecior dial had been lumed while lha needls was See Page 23 6 La aguja o5 demasiado fina para [a lela que se esld cosiendo. Véasa la Pagina 11
in the matadal. 7 Sa ha girado el selector de puniada mianlras la agu)a estaba en Véase la Pagna 23
el matenal.
Skipped siliches %. The needla 15 incomectly inseried. Sep Page 11
2. The neadle is benl or biunt. Sea Page 11 Sa omiien puntades, 1 La aguja no o514 bien colocada. Véasa la Pagina 11
3, The needle and/or ihreads are not suilable for lne work being Sea Page 11 2. La aguja esl4 despumiada o doblada. Véase la Pagina 11
SEWN 3. La aguja yfo los hilos na son los edecuados para la labor que se Véase la Pagina 11
4. A BLUE TIPPED nesdla is nol being used for sewing stralch, very Seo Paga 11 eslé cosiando.
fine fabrics and synlhabcs. 4 Na sa esla utihizando una aguja de PUNTA AZUL para coser Veéase la Pagna 11
5. The needle lhread is nol threaded property. See Page 17 géneros sinlélicos, lelas muy finas y tejidos elasbcos.
5. El hile de la aguja no se ha enhebrado coreclamente. Véass la Pagina 17
Seam puckering 1. The needle thread lension is 100 light. Sea Page 21 ) o -
2. Tha machine is not threaded comectly See Page 17 Costuras fruncidag. 1 La lensién del hilo de 1a aguja es oxcasva. Véase la Pagina 21
3. The needla is loo haavy for Lhe labric being sewn. See Page 11 2 La maquina no asld anhebrada correciamenie. Véasa la Pagina 17
4. Tha slilches ara oo coarsa lor the Iabric being new line sewn. Make lhe 3. El numero de la aguja es demasiado grande para la lela qua se Véase la Pagina 11
*  Whan sewing exiremely light weighl malerials, place a sheet slilches denser. esla cosiando.
of paper undermeglh the labric. 4, Lns punladas son demasiado gruesas para la lela que se e514 Haga las puntadas més
cosendo. densas.
Stliches lorm loopa 1. The needla thread lenswon is too loose Sea Page 21 * Cuando cosa matenales extremadamente ligeros, coloque una
below the work 2. The needls is gilher 100 heavy or too fine for the thread. See Paga 11 hoja de papal bajo Ia lela.
The cloth is not 1. The feed dog 15 packed with lini See Page 51 Las puntadas forman bucles 1. La lension del hilo de la aguja o5 demasiado pequeda. Veéase la Pagina 21
feeding smoolhly. 2. The sluches are too fine. Make 1ha par debajo de la labor 2. |.a aguja es demasiado gruesa o demasiado fina para al hile Véase la Pagna 11
slitches cearsar. ) : g
La prenda no avanza 1. Se ha acumulado pelusa an el comelelas. Véasa [a Pagina 51
The machine does nol 1. The maching is nal piugged in. See Page 7 uniformemente. 2. Las punladas sen demaskade linas. Haga las puniadas mas
work. 2. Thread is caught in the hook race. See Page 51 gruesas.
3. Handwhesl has been disengaged lor bobbin winding. See Page 15
La méquina na funclona. 1. La maquina no est4 enchulade Véasa la Pagina 7
The machine does nol 1. Threeds have been caught in hook macharism. See page 51 2. Hay hilo alrapado en la pisla da la lanzadera. Véasa la Pagina 51
run smoolhly and is 2. Tha leed dog is packed walh linl. See Page 51 3 El volanta se ha dasengranado para devanar la canilla Véasa la Pagina 15

Véasa la Pagmna 51
Véase la Pagina 51
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Locallzagédo e Solugéo de problemas

4 Slluagdo Motiva Referéncia \
A linha da . A agulha n#o foi bem enfiada. Ver a Pagina 18
canels parie-se. 2. A tenso da linha da agulha 6 excessiva. Var g Pagina 22
3. A agulha esli dobrada ou romba. Var s Pagina 12
4. A agulha esld mal colocada. Var a Pagina 12
5, O tecido ndo foi lirado por atras ao acabar A coslura. Ver a Pdagina 3¢
6. Alinha & demasiado grossa ou fina para a agulha, Var a Pégina 12
Alinha da 1. Alinha da canela aslé mal enfiada na caxa de bobina. Var a Pagina 18
canela parie-ss, 2. Acumulagio de cotlio na caixa de bebina. Limpar a caixa da bobuna.

3. A canela asla delailucsa ou ndo roda bem. Mudar a canala.
A agulha parle-se. 1. A agulha esié mal colocada. Ver a Pagina 12
2 A agulha esla dobrada ou romba. Ver a Paging 12
3. O paraluso de sujeigho da agulha aslé kouxo Var a Pagina 12
4. A \pnsdfio da linha da agulha esquerda é demaslado alia. Var 8 Pégina 22
5. O tecido nfo loi extraldo para airds ao acabar a costura, Ver a Pagina 30
§. A agulha § demasiado fina para ¢ lecido que esla a ser cosida. Ver a Pagina 12
7 Foi girado o selector de ponlos quando a agulha eslava no tecido. Ver a Pagina 24
Pontos omitides. 1. A agulha asld mal colocada. Ver a Pagina 12
2. A sgulha asi4 dobrada ou remba. Var a Pagina 12
2. A agulha e/ou as linhas ndo sfio adequadas para o lipo de lacido. Ver a Pagina 12
4. NEo se esta a ulihzar uma agulha de PONTA AZUL para coser Var 8 Pégina 12
lecidos sinléhcos, muila finos ou aldsucos.
5. A agutha niio loi bam enfiada. Vera Pagina 18
Costuras Iranzidas 1. A lensdo da linha da agulha & excessiva. Ver a Pégina 22
2. A maquina nao loi bem enfiada. Ver a Pagina 18
3. O numero da agulha ¢ demasiado allo para o lecide Ver a Pagina 12
4. Os pontos sAe muilo grossas pera o Lipo de lecido. Faga os ponlos mais densos.
* Quando coser malenais extremamente ligaires, coloque uma folha
de papel por baixo do lecide
Os pontos formam bolsas 1. A lensdo da linha da agulha esquerda ¢ demasiado baixa Ver 8 Pagina 22
por balxo do tecldo. 2. Agulha grossa ou fina demass para a linha. Ver B Pégina 12
0 tecldo néo avanca 1. Acumulegho de cotdo na placa deshzanta. Voar a Pagina 52
unlformemente 2. Os pontos sA0 pequenos demais, Faga os pontos mais grossod.
A méquina n&o funciona. 1. A maquina ndo esléd enfiada. Vera Pagina 8
2. A linha estd emaranhada na psla da langcadaira. Ver a Pagina 52

3. 0 volanie eslé desengrenado para anrolar a caneia.

Ver a Pégina 16

A méquina nBo lunclona 1. Ag linhas eslo emaranhadas no mecanismo da langadaira. Ver a Pagina 52
L uniformementie e Iaz 2. Acumulagio de colBe na placa deshzents. Ver a Pagina 52
barulho.
S
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